

2022年度居民医保集中参保期延长至2月28日

本报讯 (记者 雷行星) 2月16日,我县召开新冠肺炎疫情防控暨城乡居民医保工作推进电视电话会议,安排部署近期疫情防控工作

情防控工作;县教委传达市教委工作要求,安排师生寒假返校等疫情防控工作;县住房城乡建委传达市住房城乡建委工作要求

医保待遇从1月1日起享受。从3月1日起参保,除7类低收入人口外,将有90天待遇等待期。错过集中参保期再参保,将不能及时享受

调能力以及物资储备和保障能力;要全面摸排动员,加快加强针接种进度,做到不漏户、不漏人,确保应接尽接。

同时,各乡镇(街道)要进一步提高认识,切实增强城乡居民基本医疗保险参保筹资工作的紧迫感和责任感,突出重点、加大落实力度

(上接第一版)要紧紧围绕把总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,切实把“两个维护”体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上

深学笃用新思想

踔厉奋发向未来

260余所中小学和幼儿园上好“开学第一课”



2月16日,在巫山师范附属小学六年级九班的课堂上,老师以北京冬奥会为“开学第一课”内容,向同学们讲解冬奥会的来历以及运动健儿们顽强拼搏的精神

本报讯 (记者 曾露 罗彬 实习记者 吴友琼 文/图) 新学期,新气象。2月16日,新学期开学第一天,我县各中小学和幼儿园纷纷组织开展丰富多彩、形式多样的“开学第一课”活动

“扬帆起航新征程”是2022年春季学期开学第一课的主题。在巫山师范附属小学六年级九班的课堂上,同学们一起观看了“开学第一课”视频

“今天的‘开学第一课’上得很有意思,不仅让我们了解了中国人民创造的伟大成就,还让我认识了许多为国争光的运动健儿

“开学第一天,我们学校开展了形式多样的‘开学第一课’,有时事进课堂、奥运精神进校园和安全教育教育等内容

据了解,当天,全县260余所中小学和幼儿园都利用升旗仪式、主题班会、网络直播等多种形式,让广大学生及老师上好了“开学第一课”

上好这一理论课、党史课、实践课,要更加坚定自觉地用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,让当代马克思主义焕发强大生命力、创造力、感召力

上好这一理论课、党史课、实践课,要深刻认识到马克思主义中国化时代化新的历史性飞跃,更加自觉深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想

上好这一理论课、党史课、实践课,要深刻认识到正确把握社会主要矛盾和中心任务的要求,更加有力地推动高质量发展、创造高品质生活

党历经百年沧桑更加充满活力,其奥秘就在于始终坚持真理、修正错误。在新的赶考路上,要深刻认识自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑

历史长河奔流不息,时代答卷常答常新。全市上下要深入学习贯彻六中全会精神,始终胸怀“国之大者”,知责于心、担责于身、履责于行

“零点行动”打击非法捕捞



2月15日晚“零点行动”现场,县农业综合行政执法队抓获非法活饵垂钓者3人。

本报记者 余雨芳 文/图

为集中整治各类非法捕捞、非法垂钓等违法犯罪行为,持续巩固长江十年禁渔成果,连日来,县农业综合行政执法队联合长航公安持续开展“零点行动”

2月15日晚,记者跟随执法人员乘执法艇开展岸线巡查。

行动过程中,相关部门通过分析研判,制定了精密的行动方案,围绕长江大宁河流域,采取江巡、岸巡齐头并进,重点查处非法捕捞行为。行动当晚,共收缴非法地笼1个,抓获非法使用泥鳅进行活饵垂钓3人,且存在路亚多钩垂钓的情况;并对数名夜间垂钓者进行普法教育,有效

保障了我县渔业资源和水域生态环境。

县农业综合行政执法队副支队长向国太说:“从此次护渔巡航来看,我们的‘零点行动’是开展得扎实的。根据《中华人民共和国相关规定,我们将给予违法者严惩不贷。”

县农业综合行政执法队相关负责人表示,在接下来一段时间将在高发水域和边界偏远水域,紧盯非法捕捞,对发现非法垂钓、筏钓、下网捕捞等破坏渔业资源的非法捕捞行为,进行重点打击,形成高压态势和震慑,持续守护长江“十年禁渔”成果。

长江上的清漂夫妻档

“不让垃圾出夔门”

奉节融媒体中心记者 何燕 文/图

在长江奉节段水域,总能看到一对朴实的身影,一人驾驶着清漂船,一人带着网兜、竹篮,不分早晚,无论寒暑,十年如一日的在江面上清理漂浮垃圾,用勤劳的双手守护着这一江碧水。他们就是奉节县清漂队小有名气的清漂夫妻档李先太、何登琼。

李先太夫妻俩原本是当地的一户渔民,靠着捕鱼维持着一家子的生计。2010年,随着长江鱼类资源逐渐减少,国家出台保护母亲河相关行动,李先太和妻子何登琼也积极响应,变身成长江上的清漂人,结束了几十年的渔民生涯。

“长江养育了我们,我们也该为长江做点事儿。”妻子何登琼说。于是,凭借着多年来积累的渔船驾驶技术和对这片水域的熟悉,在朋友的介绍下,夫妻俩成功应聘成为清漂队中的一员。

眼下正值冬季,长江奉节段进入枯水期,也是清漂“淡季”。尽管寒风凛冽,夫妻俩依然每天都驾着清漂船在江面上巡逻,不放过任何一点垃圾。

“每一次出来至少就是两三个小时,大风吹到脸上就像针扎一样,双手也冻得通红,经常感觉冻木了。”何登琼笑着说,虽然这个季节漂浮物少,但也必须把它们全部打捞起来,才放心。

的一个小小考验。每到汛期,江面上就会有大量的漂浮垃圾,需要及时打捞才能保证航道安全和库区水质,工作环境差、工作强度高,也是他们最忙碌最辛苦的时节。

“汛期时早上六点就得出发,天黑了才能下班,一天下来感觉腿都不是自己的了。”何登琼回忆说,汛期江面上会有塑料瓶、泡沫板、树枝等各种垃圾,最多的时候一天能打捞百来吨。

掺了水的漂浮物比平时重很多,对于何登琼来说可是个不轻的体力活儿。汛期又值盛夏时节,他们还承受着太阳的炙烤,很辛苦。“热天里衣服干了又湿,湿了又干,脚踩在甲板上特别的烫,太阳照在身上也是火辣辣的。”何登琼说。

随着技术的发展,清漂设备也有了更新,奉节县清漂队新配置了自动化清漂船,不仅减轻了工作强度,也提升了打捞效率。“以前清漂都是人工操作,用舀子捞、用竹篮装、用肩扛,有了自动清漂船后只需要轻轻操作相关按钮就能自动打捞,而且装运量也大,轻松了很多。”李先太介绍说。

虽然有了自动清漂船,但漂浮物少、水浅、水面窄的地方依然得依靠人工进行打捞,这一出船短则三四个小时,长就得十多个小时。

夏季就顶着太阳,冬季就迎着寒风、下雨就带上雨衣、错过饭点儿就匆忙吃上两口泡面

……十多年来,李先太夫妻俩分工明确,默契配合,风里来、浪里走,水上漂、船上捞,同乘一条船,共守一江水,不仅见证了清漂队设备的升级,也感受到长江水质的改善。

夫妻俩在清漂船上忙碌的身影已成为当地一道靓丽的风景线。当问起为什么想成为一名清漂工人时,夫妻俩异口同声地说:“长江给了我们生命,不让垃圾出夔门就是我们的信念,虽然辛苦,却很值得。”

日复一日,年复一年,李先太夫妻俩所在的奉节县环境卫生管理所清漂队,从起初的临聘租用成长为现在40多人的大队伍,从人力打捞轻漂升级到全自动化机械作业,从零散分工作业发展到系统化协同清漂……清漂工作更加规范化、更加多样化、更加常态化,从而使江更清、岸更净。

据了解,奉节清漂水域涉及长江主干流43.8公里及朱衣河、草堂河、梅溪河、大溪河4条支流,水域总面积约70.62平方公里。2021年,奉节县出动清漂船只2176艘次,作业人员6528人次,清理、转运及处置干流、次级河流域垃圾2.15万吨,清漂工人们用勤劳的双手共同守护着这一江碧水。

“我们通过船只巡查、监控搜索、区域蹲点等方式结合,对辖区水域进行‘地毯式’无缝衔接排查。”奉节县环境卫生管理所支部副书记曹川说,并采取人工、定船、定点、信息互通、协作



李先太、何登琼夫妻俩用勤劳的双手守护着这一江碧水。

互补、打捞互联的清漂常态化工作模式,较好的完成了三峡库区奉节水域漂浮物清理工作。

清漂只是奉节县“河长制”工作的一个缩影。近年来,奉节县牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,以“一河一策”为抓手,全力推动“河长制”从“有名”到“有实”“有能”的转变,努力实现绿水青山。

“奉节县通过长效治污、精准控污、铁腕治违三大举措,加快推动河长制从全面建立到全面见效到名实相符。”奉节县河长办工作人员刘赐尧说,建起河长制高效的指挥体系、严格的整

治体系、多元的监督体系,强化问题“日交办”、工作“周调度”、任务“月安排”、部门“常暗访”,常抓不懈“立新规”,守护“一库碧水、两岸青山”。

